

新澤西州推出課後輔導計畫

駐洛杉磯辦事處文化組提供
藍先茜摘要

新澤西州州長邁克格維 (James E. McGreevey) 將在一月十三日向議會發表的年度施政報告中，宣布他將仿照投資大富索羅斯 (George Soros) 在紐約首創的全州性課後輔導計畫。該計畫將使許多小學自下午三時開放至六時，提供社區組織如 Y M C A 等所經營的課後輔導活動；目標是在 2004~05 學年度，招收二萬名幼稚園至八年級的學生，且不限於低收入家庭，也不限只在表現不佳地區的學校。

州長幕僚不願評估本計畫初期所需的經費，只透露他們將設立一非營利性的公司，利用州所提供的種子經費(seed money)從私人部門募集基金，分配給社區組織，由這些組織向學校各別提出申請。由於州長構想以行政命令籌設管理公司，因而不須經過議會，將可在幾週內完成委員會成員的指派。該計畫如真能實踐，新澤西州將是第一個由州設立的公司來管理及資助此類課程的州。

紐約的課後輔導計畫在 1998 年由索羅斯成立，由其擁有的課後輔導公司(After School Corporation)經營。去年大約九千萬美金的經費（大部份來自基金，部份來自政府經費）供由地方組織，提供分布在紐約市 200 所、及 56 所紐約州學校，約五萬名學生在課後的課業輔導及藝術、休閒活動。該公司董事長表示，他們的經費只夠他們在四到五個申請者中接受一名，課後輔導的需求極為龐大，曾有民調顯示，民眾甚至表示他們願意為了課後輔導而加稅。

在全美各地，此類課程成長快速，有些課程提供因學校預算而被刪減的藝術及體育教學，大部份課程是以課後學業輔導為主。根據課後輔導聯盟(Afterschool Alliance)統計，全美約有一千四百萬的學童參加課後輔導計畫。（資料來源：2004.1.11 紐約時報）